



辛丑年正月二十  
2021年3月3日  
星期三

电子版:www.zjgrbb.com  
电子邮件:zjarkw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第1175号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

## 锻造“唯实惟先、善作善成”工会团队

### 嘉兴启动“我心向党·建党百年工会行”系列活动

奋斗百年路·启航新征程  
浙江工会“我心向党”系列活动

本报讯 记者阮向民报道 以红船起航地的使命担当,努力锻造“唯实惟先,善作善成”堪当现代化建设重任工会团队。3月1日,嘉兴市总工会举行专项行动推进会,学习贯彻嘉兴市三级干部大会和省总工会十五届四次全委会精神,启动“我心向党·建党百年工会行”系列活动。

记者了解到,系列活动以“我心向党”作为浓墨重彩的主题,分10大板块近30个活动项目,每一项都制订了具体的时间表、任务书。系列活动突出增强工会组织

政治性、先进性、群众性,融教育、激励、关爱、服务等目标任务于一体,致力于聚焦主业,内强素质,外树形象。

建党百年,永葆初心。系列活动突出政治立魂,切实加强职工思想政治引领,组织开展“红船精神聚伟力”百场宣讲进企业活动。按照活动方案,嘉兴市总工会将进行一步壮大劳模(工匠)、青年职工宣讲团,结合“我心向党”全省劳模工匠主题宣讲活动,认真组织集体备课,深入开展“红船精神”进企业劳模工匠宣讲活动100场,讲述劳模故事,分享工匠情怀,发挥先进典型的示范引领作用,引领广大职工为高质量发展建功立业。其间还将举办“红船精神”进企业学习答题拉力赛,以线上学习答题、挑战打卡等形式,宣传党的创新理论。

“红船领航”学百年党史活动同步展开,这项贯穿全年的活动将通过举办小型党史展、组织“重走一大路”等形式,组织工会干部和广大职工学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史和中国工会史,通过学党史、悟初心,推动办实事、开新局。

立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,嘉兴市总工会着眼“十四五”规划开局之年,将组织开展“聚匠心·助蝶变”百项立功竞赛,不断提高竞赛覆盖面、技术含量、职工参与面,为助力嘉兴蝶变跃升、高质量发展建功立业。同时,结合新时代产业工人队伍建设改革,部署开展“红心·匠心”百万职工技能大比武,围绕全市支柱产业、优势产业、新兴产业和数字经济核心产业,广泛开展岗

位练兵、技能比武,力争参赛职工达100万,努力造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍。

服务职工,是工会的主责主业,系列活动将推出“共圆百年梦”服务百万职工十件实事。这些实事包括举办“春风行动”、“就业援助月”100场招聘会,开设技能培训班500场(次),深化“美好生活能量站”文化普惠活动,建设市级示范心灵氧吧等。

根据省总工会深入开展“双百引领”活动的要求,今年,嘉兴市总工会将承办“中国梦·劳动美”——“我心向党”第八届全国职工摄影展暨浙江采风活动、全省职工大合唱比赛,举办“庆祝建党100周年”文艺汇演,“红船颂”百堂微党课、百个微视频大赛,拍摄展示百名劳

模工匠风采录,组织下基层、进企业服务等丰富多彩的活动,以多层次、有亮点、高品质的文化活动歌颂伟大祖国、伟大的党。

着眼工会自身建设,嘉兴市总工会将组织开展“红船映初心”新时代“百强”工会铁军锻造行动,通过深化“不忘初心、牢记使命”主题教育,常态化开展“当一周工人、体工会初心”等活活动锤炼党性修养,提升服务本领。

嘉兴市人大常委会副主任、市总工会主席卓卫明要求,全市各级工会组织和工会干部努力做到思想品德更红、政治站位更高、工作作风更硬、工作能力更强、服务质量更优,以开局即奔跑的姿态,唯实惟先、善作善成,以更加昂扬的精神面貌、更加扎实的工作业绩,迎接建党100周年。

## 8天招引新员工 1.2万余人

台州跨省“驻点招工”引来“金凤凰”

本报讯 记者潘仙德报道 2月22日,本报一版报道了《台州市跨省“驻点招工”抢人才》的消息,昨天,记者从台州市有关部门了解到,截至2月28日,台州市这次跨省“驻点招工”行动共招引新员工12204人,已到岗7096人,返岗老员工8411人,包车120辆,开展现场招聘活动117场,签订劳务合作协议69项,设立劳务协作工作站23个。

2月20日,台州市跨省“驻点招工”行动全面启动。21支队伍日夜兼程赶赴目的地,在贵州、云南、四川、安徽、湖北等9省21个地市,吹响了招工号角。2月21日-28日,招工工作全面展开。

台州市黄岩区人力资源和社会保障局副局长王灵佳说:“为响应当地政府疫情防控要求,‘驻点招工’取消了大型线下招聘活动,通过进村入户、实地走访的方式切实推进招工工作,在招聘工作中,采取‘三层发力,层层推进’的方式,分片包干落实招工工作。”

“三层发力,层层推进”,一是针对政府层面发力,对接乡镇

街道相关负责人,夯实招工基础,将企业基本情况、用工需求、岗位待遇及福利政策汇编成册,根据当地各村适龄务工人员底数,合理规划招工宣讲路线,做到有的放矢;二是针对村委层面发力,积极发动各村村委负责人,扩大招工规模,在有条件的村大楼举办小型招聘活动;三是针对个人层面发力,进村入户开展点对点招聘,加大招引力度,强化务工意愿。

在当前用工短缺、工人难招的情况下,台州只用了短短8天时间,就招到1.2万多人,有效拓展了台州企业用工地域,也打造出了省外务工人员来浙江就业和有序返岗的“绿色通道”。

据了解,去年12月以来,台州市企业外贸出口订单急剧上升,短期用工特别是普工和技术类员工的缺口较大。春节前,该市多措并举开展“留人”工作,约45.6%的省外员工留台州过年,一定程度上缓解了招工压力。但抽样调查显示,96.08%的企业节后用工需求继续扩大或持平,“招用工、保用工”势在必行。

昨日,衢州市文明办、共青团衢州市委、衢州市志愿者工作指导中心、96345党员志愿服务中心联手开展“新时代文明实践——社区有礼行”活动。活动内容包括禁毒等相

关工作宣传咨询,还有免费理发、修

## 志愿服务送春风



昨日,衢州市文明办、共青团衢州市委、衢州市志愿者工作指导中心、96345党员志愿服务中心联手开展“新时代文明实践——社区有礼行”活动。活动内容包括禁毒等相

关工作宣传咨询,还有免费理发、修鞋、测视力、量血压等便民服务。

衢州市柯城区花港社区工作人员说,该小区新建不久,周边理发店、修鞋摊等配套不完善,居民生活多有不便,志愿者进小区开展便民服务如雪中送炭,很受欢迎。

通讯员胡江丰 摄

## 全国岗位学雷锋标兵戴文辉: 不忘雷锋精神 守护一方平安

通讯员傅元璋报道 今年2月,中宣部命名第六批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵。其中,衢州市柯城区府东街消防救援站站长戴文辉入选全国岗位学雷锋标兵,成为全国消防队伍中唯一获此殊荣的消防指战员。

今年30岁的戴文辉是衢州人,加入消防救援队伍12年来,他多次荣获三等功、“优秀共产党员”称号,2019年2月获评“全省十佳优秀指挥员”,2021年1月获评衢州市道德模范暨第九届“最美衢州人”十大年度人物。

10年献血3000毫升,资助3名贫困儿童

“一二、三、四”嘹亮口号响彻云霄,3月1日6时10分,天刚蒙蒙亮,府东街消防救援站内,戴文辉正组织队员们在营区内晨跑训练。

戴文辉说,晨练是他们每一天早起的“必修课”,跑步、俯卧撑、仰卧起坐……一系列强化体能的项目,让队员们以饱满的状态迎接新的一年,确保以充沛的精力投入到紧张繁忙的灭火救援及执勤备战中去。

7时整,戴文辉和队员们回到寝室洗漱和整理内务,蓝色的被子要叠成“豆腐块”一般,帽子和腰带整齐摆放在旁边,牙膏、牙刷、毛巾也要整齐划一地摆放,戴文辉始终将“纪律”二字镌刻心中。

再过几日就是“学雷锋纪念

日”了,早上,戴文辉带着三名消防员来到衢州柯城区府山街道“残疾人之家”开展学雷锋消防宣传活动,为他们讲解防火注意事项,送去消防宣传品,与他们促膝谈心,详细了解他们的生活、身体情况,为他们提供力所能及的帮助。

不忙的时候,戴文辉就会去敬老院、福利院做义工。“行善助人是发自内心的,这也是我们消防救援队伍一直延续下来拥政爱民的优良传统。”

戴文辉从2010年开始无偿献血,目前已累计献血3000余毫升。戴文辉还结对资助了3名困难学生。

受资助4年的中学生田雪(化名)说:“戴叔在我最困难的时候,给了我无微不至的关爱。将来,我也要做一个像他这样的热心人。”

入职12年参加灭火、救援300余次

府东街消防救援站是衢州支队最早、荣誉最多、任务最重的基层消防站,是守卫衢城安全的前沿哨所,站内目前有指战员35人,年均出警量达1100多次,占全市接处警总量的近30%,指战员人均每天处理各类警情3次,是名副其实“最忙的消防站”。而带领这支队伍冲锋陷阵的正是戴文辉。入职12年来,他参加灭火救援战斗3000余次,解救被困群众100余人。

每一次出警,都是跟时间赛



1月28日13时31分,戴文辉在江山四都镇一厂房扑救一起火灾。

跑。无论是生死火场还是救援一线,戴文辉总是冲锋在前。

去年6月,辖区持续暴雨,险情突变。6月4日凌晨,柯城区九华乡大侯村小佃坞村由于连日强降雨,导致河水暴涨,大量泥沙石块被冲下山,导致道路被堵,民房受损,100多名村民被险情威胁。戴文辉在得知村内有两位老人行动不便无法转移后,顾不上个人安危,带领攻坚组涉险徒步进入村庄,在漆黑的深夜,在泥水石砾中,身背肩扛,成功将两位老人转移到安全区域。

消防员是一支特殊的队伍,用指战员们自己的话说就是“养兵千日,用兵千日”,日复一日毫不懈怠的训练,就是为了守护一方百姓的安宁。

去年9月6日,G60沪昆高速衢州东互通往江西方向,一辆载货31吨的油罐车起火,情况万分危

## 17国出版机构与我签署备忘录 共同翻译出版 《习近平谈治国理政》 第三卷

新华社北京3月2日电

近日,17个国家的知名出版机构分别同中国外文局外文出版社签署《习近平谈治国理政》第三卷国际合作翻译出版备忘录,共同翻译出版多语种版本《习近平谈治国理政》第三卷。

这17个国家分别是阿尔巴尼亚、波兰、罗马尼亚、白俄罗斯、乌克兰、阿富汗、柬埔寨、尼泊尔、老挝、孟加拉国、泰国、印度、巴基斯坦、斯里兰卡、塔吉克斯坦、吉尔吉斯斯坦和蒙古国。

《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷和第三卷的出版发行,受到国际社会的高度关注和广泛好评。目前,该著作已出版33个语种,发行覆盖全球170多个国家和地区。

据了解,《习近平谈治国理政》第三卷法、俄、西、阿、德、日、葡等语种的版本正在陆续翻译出版。许多国家的知名出版机构纷纷表达与我合作翻译出版当地语种版本的愿望。推进《习近平谈治国理政》第三卷的国际合作翻译出版,将帮助国际社会更好地了解习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵,客观认识中国共产党的执政理念、执政实践、执政成就,促进中外治国理政经验交流和人类文明交流互鉴。

## 我省1月外贸 使用情况出炉 6市实现正增长

本报记者张浩星报道

记者日前从省商务厅获悉,按商务部统计口径,2021年1月,我省新设外商投资企业287家,合同外资26.7亿美元,同比增长4.6%,实际使用外资14.0亿美元,同比增长1.7%,占全国份额10.4%。实际使用外资规模居全国第五。

1月我省外商直接投资6市实现正增长,分别是杭州、宁波、嘉兴、金华、衢州、舟山,其中,增幅最大的有金华621.5%、嘉兴77.8%、宁波58.2%、舟山37.6%、衢州26.7%。从规模看,占全省总量超10%以上的有3市,分别是杭州39.0%、嘉兴20.6%、宁波14.8%,拉动了全省外资

增长17.1个百分点。

合同外资增资额超三成。1月合同增资额10.3亿美元,同比增长35.6%,占合同外资额的38.5%,较去年同期提高8.8个百分点。其中,1亿美元以上合同增资额占总增资额的54.5%,以外引外保持良好态势。

从行业分布来看,服务业实际使用外资占比达七成。服务业实际使用外资9.8亿美元,占全省总量的70.2%,同比增长6.3%。其中,科学和技术服务业同比增长2.0%。

从地域来看,欧洲到资增长较大。来自欧洲的实际使用外资8344万美元,同比增长38.1%。

## 金华市泳协 研发出多款智能防溺 救援设备

5件被国家知识产权局授予专利

新华社杭州3月2日电记者2日从金华市游泳协会获悉,经不断试验优化定型,金华市游泳协会近期研发出多款智能防溺救援设备,其中5件设备被国家知识产权局授予专利。

金华市游泳协会主席金建民说,目前市场上的防溺救援设备要么价格过高,要么实用性不强,亟须研发推广一批适用于各种天气和救援时间段的智能化防溺设备。基于此,他们与相关企业、高校合作,研发了一批实用性高的救援设备。

“以黄色U形无人艇救援设备为例,该设备搭载了高速马达,每秒钟可高速运行4至6米,能快速‘游’到溺水者身边。无人艇前后端还装有摄

像头,最远传输距离达600米,施救者可根据摄像头传回的现场情况实时调整施救方案。

一旦溺水者发生昏迷,无人艇后端安装的网兜即可开启,兜住溺水者。此外,无人艇还配有机生球抛投装置,可同时施救3人,承重超过200公斤。”金建民说。

为加强智能防溺水设备的推广,金华市游泳协会日前还成立智能防溺水研究中心。金建民说:“接下来,我们打算研发泳池智慧管理系统,利用传感、视频识别等技术,建立泳池预警系统,为传统泳池安全管理添上智慧翅膀。”

据了解,目前金华市游泳协会有会员500余人,去年协会会员成功施救20余名溺水人员。

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行  
BANK OF CHINA  
大行德广 伴您成长  
客户服务热线:95599 网址:www.abchina.com  
BEIJING 2022  
北京 2022 年第 24 届夏季奥运会合作伙伴  
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022